
 

REFUSI 

1. Il modulo “Offerta Tecnica LOTTO 6 RCT/O” contiene un refuso a pag. 1 con riferimento alle voci     

corrispondenti alla “Stazione appaltante” e alla “Amministrazione aggiudicatrice”.  

Il modulo corretto è stato inserito nella  pagina dedicata alla gara in oggetto 

http://www.unicam.it/bandi/attivi in data 17 novembre 2017, alle ore 12:00. 

Si suggerisce, pertanto, di  utilizzare  detto  modulo  per  la  presentazione dell’Offerta Tecnica del 

Lotto n. 6. 

Qualora gli operatori economici avessero già utilizzato la modulistica contenente il refuso ed avessero 

già trasmesso alla Stazione appaltante la propria offerta, detta offerta sarà considerata valida essendo 

inequivocabile il riferimento all’Università di Camerino quale “Stazione appaltante” e quale 

“Amministrazione aggiudicatrice” per la presenza nell’intestazione della pagina dell’acronimo 

UNICAM (Università Camerino) e per l’indicazione dell’univoco Codice Identificativo Gara. 

 

2. Il modulo “Offerta economica” contiene un refuso a pag. 7 ( Lotto 4)  nella casella riferita al “Valore” 

del “Parametro per la quotazione degli Studenti e Laureati partecipanti al progetto “Erasmus” - 

“Leonardo” od in mobilità extra UE per tesi, tirocinio o Double degree”.  

Il “Valore” corretto del numero di mesi/frazione di mese è 60.  

Il modulo corretto è stato inserito nella  pagina dedicata alla gara in oggetto 

http://www.unicam.it/bandi/attivi in data 17 novembre 2017, alle ore 12:00. 

Si suggerisce, pertanto, di  utilizzare  detto  modulo  per  la  presentazione della “Offerta Economica” 

per il Lotto 4. 

 

3. A pag. 18, art. 32 (primo periodo) del Disciplinare di Gara si legge “… la Commissione giudicatrice 

procede allo svolgimento delle operazioni di gara e procede all’apertura dello stesso.”   

Il riferimento “all’apertura dello stesso” deve intendersi al Plico utilizzato dalla Commissione di gara 

per riporre le Buste delle Offerte Tecniche. Pertanto, la frase corretta è la seguente: “Nel proseguimento 

della seduta pubblica di cui al precedente articolo (ovvero nella seconda seduta pubblica indetta per la 

verifica della documentazione prodotta, ed espletata detta attività), la Commissione giudicatrice procede 

nello svolgimento delle operazioni di gara e, dopo aver verificato l’integrità del plico in cui al termine 

delle operazioni della prima seduta sono state collocate le buste contenenti le offerte tecniche, procede 

all’apertura dello stesso.”  

 

FAQ 
 

 

QUESITO N. 1 
 

Con la presente, siamo a richiedere le seguenti informazioni riguardo tutti i lotti oggetto di procedura: 
 - premio annuo lordo in corso; 
 - assicuratore uscente. 

 

RISPOSTA 

 
In merito al quesito posto siamo a comunicare che i premi lordi e gli assicuratori uscenti, di seguito riportati, 

si riferiscono alle polizze in corso che sono state rivalutate in sede di pubblicazione dell’attuale gara: 

 
1)      RCT/O euro 18.239,99 (UNIPOLSAI) 
2)      ALL RISKS euro 44.374,86 (UNIPOLSAI) 
3)      RSM ERASMUS euro 1.800,00 (UNIPOLSAI) 
4)      RSM DOCENTI EXTRA UE euro 8.000,00 (REALE MUTUA) 
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5)      RSM DOCENTI euro 600,00 (UNIPOLSAI) 
6)      INFORTUNI euro 5.669,99 (UNIPOLSAI) 
7)      RCA euro 5.212,34 (UNIPOLSAI) 
8)      KASKO euro 18.525,00 (UNIPOLSAI)” 

 

QUESITO N. 2 

In riferimento alla gara in oggetto, relativamente al lotto n. 1 polizza Kasko, si richiedono i dati consuntivi 

dei chilometri percorsi negli ultimi anni consuntivati. 

Si richiedono inoltre i dati relativi alla polizza in corso: assicuratore, premio, massimale, franchigia. 

RISPOSTA 
 

Anno 2016: km percorsi 459.045 

Anno 2015: km percorsi 460.005 

Anno 2014: km percorsi 452.438 

 

Polizza in corso: Assicuratore UNIPOLSAI 

 

Premio: € 18.525,36 

 

Garanzie in corso: Incendio - Furto/rapina - Ev. Sociopolitici - Fenomeni Naturali - Guasti accidentali 

20.000,00 euro a p.r.a. 

 

Altre garanzie 

Garanzie Accessorie: 

- Spese prima riparazione fine ad un massimo di € 260,00; 

- Rimborso spese trasporto in ambulanza fine ad un massimo di € 300,00; 

- Rottura cristalli con una franchigia fissa e assoluta di € 150,00 per ogni sinistro; 

- Rimborso spese auto sostitutiva fino ad un massimo di € 1.300,00. 

 

QUESITO N. 3 
 

Richiesta informazioni gara servizi assicurativi - Lotto 1 Kasko 

 

Con riferimento all’oggetto siamo a chiedere le seguenti informazioni: 

·        Periodo di osservazione della statistica sinistri (mese/anno) 

·        Km consuntivi percorsi nelle annualità indicate nella statistica sinistri 

·        Nelle precedenti polizze erano presenti franchigie? In caso affermativo si prega quantificarne 

l’ammontare. 

 

RISPOSTA 

 
La statistica sinistri si riferisce al periodo che va dal 01/01/2014 al 30/08/2017. 

Km percorsi: vedi risposta al quesito n. 2. 

Franchigie: vedi risposta al quesito n. 2. 

QUESITO N. 4 

 

Considerando che nella statistica sinistri non è indicata la Polizza RCT/O, siamo a chiedere statistica sinistri 

anche per la Polizza RCT/O. 



 

  

RISPOSTA 

 

Di seguito, la statistica sinistri della Polizza RCT/O 

 

DATA SINISTRO TIPOLOGIA IMPORTO 

LIQUIDATO 

TOTALE 

RISERVATO 
11/06/2014 Danno ad auto da caduta coppo € 854,00 € 0,00 
26/10/2016 Caduta coppi dell'immobile 

dell'Università sul veicolo del 
reclamante 

€ 0,00 € 0,00 

09/12/2016 Danno ad auto da caduta sbarra in 
parcheggio 

€ 0,00 € 280,00 

17/01/2017 Danno ad auto da caduta ramo € 0,00 € 2.206,32 

 

QUESITO N. 5 

 

Nella copertura All Risks parrebbe inclusa la garanzia “Terremoto”. Si prega di confermare, eventualmente 

specificando scoperti, franchigie e limiti della stessa. 

 

RISPOSTA 

 

La garanzia terremoto è prevista come garanzia premiante per il partecipante che deciderà di inserirla nella 

propria proposta, così come indicato dall’art. 26,  punto A bis - pag. 15, del Disciplinare di Gara. 

 

QUESITO N. 6 

 

Chiediamo di specificare il periodo preso in considerazione nella statistica sinistri pubblicata. 

 

RISPOSTA 

 

Il periodo preso a riferimento per la statistica sinistri è relativo alle annualità 2014/2015/2016/agosto 2017. 

 

  

QUESITO N. 7 

 

Relativamente al Lotto 6) Polizza RCT/O, si chiede dettaglio della situazione sinistri relativa agli ultimi 4 

anni. 

Si chiede, inoltre, l’indicazione del premio e dell’assicuratore attualmente in corso. 

 

RISPOSTA 

 

Sinistri: Vedi risposta al quesito n. 4. 

 

Il premio annuo è di € 18.240,00 e l’assicuratore è la UNIPOL SAI - Div. Fondiaria. 

 

QUESITO N. 8 

 

Richiediamo l’elenco analitico degli immobili con relativo valore, ubicazione, superficie, destinazione.  

 

RISPOSTA 
 



L’elenco analitico degli immobili è pubblicato nella  pagina dedicata alla gara in oggetto 

http://www.unicam.it/bandi/attivi. 
 
QUESITO N. 9 

 

LOTTO 5  ALL RISKS - TERREMOTO 

Detta garanzia è riportata nelle Definizioni del capitolato, non figura nella tabella dei sottolimiti di 

indennizzo, franchigie e scoperti, non è stata esclusa nell'art.3 Esclusioni della Sezione 3 Rischi coperti. 

La volontà dell'Ente è quella di volere la garanzia senza limiti, franchigie e scoperti, o è stata una 

dimenticanza non metterla tra le esclusioni? 

 

RISPOSTA 

 

Vedi risposta al quesito n. 5). 

A maggior chiarimento, la garanzia terremoto è prevista come garanzia premiante per il partecipante che 

deciderà di inserirla nella propria proposta, così come indicato dall’art. 26, punto A bis - pag. 15, del 

Disciplinare di Gara. 

Pertanto è stata normata la definizione, lasciando al concorrente la possibilità di inserire o meno (e con quali 

condizioni) tale garanzia. La commissione si riserva di valutare sia la presenza che la congruità alle proprie 

esigenze della clausola terremoto con relativi limite di indennizzo, scoperto e franchigia. 

  
QUESITO N. 10 

 

Per il lotto infortuni siamo a richiedere una statistica sinistri relativa agli ultimi 3/5 anni, oppure una 

dichiarazione di assenza sinistri. 

Grazie per la collaborazione 

 

RISPOSTA 

 

Si precisa che dal 31/12/2014 non ci sono sinistri ricollegabili alla polizza infortuni. 

 

QUESITO N. 11 

 

Per il lotto della Polizza RCT/O avrei necessità che inoltriate richiesta di chiarimento in relazione alla 

seguente parte di testo del Capitolato Speciale di Appalto relativa alle estensioni di garanzia (art 7, pag. 16): 

 

Art 7.16) A parziale deroga del precedente art. 5 punto 2, si conviene che la Società risponde delle somme 

che l'Assicurato sia tenuto a pagare quale civilmente responsabile ai sensi di legge, a titolo di risarcimento 

(capitale, interessi e spese) per danni materiali e corporali involontariamente cagionati a terzi per effetto 

della detenzione ed uso - nell'ambito dello stabilimento, istituto o laboratorio dell'Ente - delle fonti 

radioattive ivi specificate. 

Sono esclusi dalla presente garanzia i danni cagionati a terzi da prodotti o specialità smerciati 

dall'Assicurato. L'efficacia della garanzia è subordinata alla condizione che l'attività dell'Ente, sia svolta in 

osservanza delle disposizioni di legge prescritte per l'autorizzazione all'esercizio della stessa. L'Assicurato si 

impegna altresì ad uniformarsi in ogni momento alle norme nazionali ed internazionali per la 

regolamentazione di tale attività, a valersi esclusivamente di personale tecnico specializzato ed idoneamente 

protetto e ad impedire l'accesso, ad ogni persona estranea all'impiego delle fonti radioattive, nei locali di 

conservazione od impiego delle fonti stesse. La presente assicurazione opera per i danni, causati da atti o fatti 

posti in essere durante il periodo di efficacia della copertura, sempreché i danni si manifestino e siano 

denunciati alla Società entro e non oltre un anno dalla data di scadenza della polizza. Resta fermo l'obbligo 

dell'Assicurato di denunciare i sinistri alla Società entro tre giorni da quello in cui ne viene a conoscenza. Il 

massimale per sinistro rappresenta il limite di garanzia per ogni anno di assicurazione. 
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necessitiamo di avere maggiori informazioni/ dettagli in merito alla conservazione ed all'impiego delle fonti 

radioattive. 

 

RISPOSTA 

 

L’Università di Camerino utilizza sorgenti radioattive di tipo sigillato e non sigillato per scopi di ricerca e 

didattica in regime di esenzione dal nulla osta previsto dal D.Lgs.230/95 e in ottemperanza di tutte le vigenti 

norme. Per quanto concerne la gestione dei rifiuti contaminati da materiali radioattivi, nel caso di 

radionuclidi con tempo di decadimento breve, l’Università dispone di depositi temporanei dove i rifiuti sono 

custoditi fino all’esaurimento della radioattività; mentre nel caso di radionuclidi con tempo di decadimento 

maggiore, i rifiuti contaminati vengono smaltiti attraverso società abilitata a questo genere di servizio. Tutte 

queste operazioni sono condotte in base alle indicazioni fornite dall’Esperto Qualificato, come previsto dalla 

vigente normativa, e sotto il suo costante controllo. 

 

 


